



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 марта 2013 года, № 56 (5700)

Суббота

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Рынок цемента

на бирже в текущем году демонстрирует заметную активность. Так, за 2,5 месяца 2013 года объем предложения цемента вырос на 33 процента по сравнению с показателями 2012 года, а номенклатура выставления увеличилась до 13 марок. За рассматриваемый период через биржевые торги на внутренний рынок было реализовано 1,1 миллиона тонн цемента, что на 270 тысяч тонн больше показателей прошлого года и в то же время является максимальным показателем за последние семь лет.

В курсе нововведений

в законодательстве будут автотранспортники республики благодаря региональным семинарам, проведенным Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта по всей стране. В ходе ставших уже традиционными в последние годы мероприятий руководители и бухгалтеры автотранспортных предприятий знакомятся с новыми нормативно-правовыми актами, а также изменениями и дополнениями, внесенными в законодательство, касающиеся автотранспортной сферы.

Текстильное предприятие

в форме общества с ограниченной ответственностью введено в строй в Джизакской области в канун праздника Навруз. Созданное на кредитные средства в объеме 5,5 миллиарда сумов ООО «Жиззах Тоштена текстиль» специализируется на выпуске трикотажных изделий. Здесь имеется три производственных цеха — швейный, красильный и вязальный, где обрели работу около 200 жителей областного центра.

Фестиваль профессий,

в котором приняли участие свыше 700 учащихся девятых классов из 15 общеобразовательных школ, прошел в Нукусском профессиональном колледже коммунального хозяйства. На нем юниоры и девушки получили ответы на интересующие их вопросы, пообщались с преподавателями и учащимися средних специальных, профессиональных заведений Каракалпакстана, а также представили свои творческие работы на выставке, организованной в рамках фестиваля.

Дальнейшее развитие

фермерства в стране и укрепление правовых знаний аграриев обсуждалось в ходе конференции, проведенной Ташкентским областным управлением юстиции и областным Советом фермеров. В ходе мероприятия были даны соответствующие рекомендации по вопросам полномочий и обязательств фермерских хозяйств при составлении сельскохозяйственных договоров, правового механизма их реализации, льгот и гарантий, созданных для собственников села, организации новых рабочих мест за счет развития производства в сельской местности.

Премьера спектакля

«Алла», повествующего о значении вековых семейных традиций и национальных нравственно-духовных ценностей в формировании личности, состоялась в Сурхандарьинском областном музыкально-драматическом театре. Их жизненная важность и многогранность раскрыта на примере судьбы разнохарактерных персонажей спектакля. Сюжетная линия межличностных отношений, строящаяся через конфликтные ситуации, повествует о вечности и неиссякаемой силе общечеловеческих ценностей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ИНВЕСТИЦИИ

Результаты совместных проектов



ВАЖНЕЙШИМ условием и источником реализации мер по модернизации и обновлению страны является активная инвестиционная политика. В течение последних пяти лет ежегодные темпы роста инвестиций в Узбекистане превышают 9 процентов, что является одним из самых высоких и стабильных показателей в международном сообществе, особенно в условиях продолжающегося финансово-экономического кризиса.

Созданные благоприятные условия для привлечения иностранных инвестиций способствуют организации современных высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции. Сегодня, к примеру, только в Бухарской

области осуществляют деятельность 62 совместных предприятия, созданных с участием деловых партнеров из США, Великобритании, Франции, Германии, Греции, России, Индии и других государств. ➡ 2

В МИРЕ О НАС

Празднование Навруза в Германии

В НЕМЕЦКОМ городе Бонне состоялся культурно-информационный вечер, посвященный весеннему общенародному празднику Навруз. Его организаторами выступили посольство и Генеральное консульство Республики Узбекистан в ФРГ совместно с обществом дружбы «Германия — Узбекистан».

В ходе мероприятия участники смогли ознакомиться с богатым историко-культурным наследием нашей страны, традициями узбекского народа, неотъемлемой частью которых стало празднование наступления весны и пробуждения природы. Отмечалось, что основными идеями этого подлинно всенародного праздника являются гармоничное сосуществование человека с природой, проявление милосердия, укрепление дружбы и

согласия между людьми. В данном контексте была подчеркнута важность и значимость развития и укрепления побратимских отношений между городами двух стран. Выступая перед собравшимися с приветственной речью, **председатель общества дружбы «Германия — Узбекистан» города Бонна Вольф Бауэр** рассказал о роли деятельности этой организации в развитии узбекско-германского сотрудничества и выразил надежду на

его дальнейшее укрепление и успешное развитие.

Большой интерес аудитории вызвала также информация о современном развитии Узбекистана, возрождению и бережному отношению к бесценному многовековому культурному наследию. Было отмечено, что с первых дней независимости руководством республики уделяется особое внимание не только социально-экономическому развитию страны, повышению благосостояния народа, но и возрождению духовных, культурных ценностей и традиций. В рамках мероприятия состоялись выступления узбекских деятелей искусств, вызвавшие живой интерес и восхищение гостей.

Вице-президент общества дружбы «Германия —

Узбекистан», бывший посол ФРГ в Республике Узбекистан Райнхарт Биндзайль в интервью ИА «Жахон» подчеркнул, что с теплотой вспоминает годы, проведенные в нашей стране в рамках своей дипломатической миссии.

— Меня очень порадовало, что наряду с широкой германской общественностью участниками культурного вечера стали также многочисленные узбекские студенты, обучающиеся в вузах нашего города. Надеюсь, что сегодняшнее мероприятие будет способствовать дальнейшему развитию германо-узбекских культурных отношений и сотрудничеству между двумя странами в целом, — сказал он. ➡ 2

СФЕРА ИКТ

Госуслуги через интернет

ВСЕ развитые страны мира сегодня активно внедряют национальные системы «Электронное правительство». Это позволяет не только управлять государственными структурами, эффективно развивать бизнес-процессы при взаимодействии между государством и предпринимателями, но и предоставлять госуслуги населению в наиболее доступной интерактивной форме через интернет.

Развитию в Узбекистане системы «Электронное правительство» и интерактивных государственных услуг была посвящена пресс-конференция, прошедшая в Национальном пресс-центре. Ее организовал Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан. По сути, электронное правительство — это способ

предоставления информации и оказания уже сформированного набора государственных услуг гражданам, бизнесу, другим ветвям государственной власти и государственным чиновникам, при котором личное взаимодействие между государством и заявителем минимизировано и максимально используются информационные технологии. ➡ 2

ИННОВАЦИИ

Солнечная энергия для передовых технологий

В УКАЗЕ Президента «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» отмечено, что созданные в Узбекистане условия и объективные предпосылки практического применения солнечной энергии служат основой использования региона как площадки для экспериментального внедрения передовых технологий в этой сфере не только в республике, но и во всей Средней Азии.

В частности, в республике разработана технология получения ситалловых материалов с использованием концентрированной солнечной энергии, применяемых, к примеру, в легкой промышленности. За годы независимости, решая важные задачи по углублению переработки отечественного хлопковолокна и налаживанию производства текстильной

продукции с высокой добавленной стоимостью, в отрасли созданы десятки современных высокотехнологичных производств по выпуску хлопчатобумажной пряжи, суровых тканей и трикотажного полотна, а также готовых швейных и трикотажных изделий, значительная часть которых экспортируется во многие страны мира.

Известно, что одним из основных факторов развития текстильного производства является современное оборудование, в частности текстильные машины. Среди основных деталей этих машин — нитеводящие и нитенаправляющие элементы. Главное требование, предъявляемое к этим деталям, — высокая износостойкость, т.е. стойкость к истиранию. Этому требо-

ванию по многим параметрам отвечают твердые неметаллические материалы — ситаллы, различные виды стекла, керамика и другие, обладающие высокой твердостью, термостойкостью, большой абразивной способностью и малой теплопроводностью. Поэтому нитеводители изготавливают из стекла, фарфора и стеклокерамических материалов.

Несмотря на высокий уровень износостойкости, применяемые в производстве вискозного шелка стеклянные нитеводители имеют очень короткий срок службы из-за интенсивного трения волокна по стеклу, а истертая рабочая поверхность этих деталей является причиной обрыва волокон, что ухудшает качество продукции. ➡ 2

К XI ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Повысить ответственность участников дорожного движения

ПЕРИОД становления рыночной экономики в Узбекистане обозначился стремительным подъемом всех отраслей хозяйствования, прорывом в развитии высоких технологий. Ярким подтверждением тому является автомобильное строительство.

Сегодня автомобили стали ключевым элементом всей транспортной системы республики. Только за последние десять лет количество легковых автомобилей, курсирующих по дорогам страны, возросло почти в полтора раза. При столь мощном транспортном потоке пропускная способность улично-дорожной сети требует расширения. Необходимо усиление мер, обеспечивающих безопасность дорожного движения. В нашей республике действует основа-

тельная база нормативно-правовых актов по обеспечению безопасности на дорогах. В их числе законы «Об автомобильном транспорте», «О городском пассажирском транспорте», постановлении Кабинета Министров «Об утверждении Правил дорожного движения», «Об утверждении Правил перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и требований по обеспечению безопасности автобусных перевозок» и другие. ➡ 2

Роль фракций в законодательной деятельности

В ПОСЛЕДНИЕ годы по телевидению, в печатных средствах массовой информации регулярно появляются передачи и публикации, рассказывающие о деятельности фракций политических партий в Законодательной палате. В них идет речь о том, как представители всех четырех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана в нижней палате парламента выражают свои позиции при обсуждении законопроектов и других актуальных вопросов. Это еще раз свидетельствует о том, что их роль в законодательной работе все более возрастает.

Об этом говорит и принятый депутатами Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан», который планируется рассмотреть на предстоящем пленарном заседании верхней палаты Олий Мажлиса. Данный правовой акт детально обсужден на заседании Комитета Сената по законодательству и судебно-правовым

вопросам. При этом сенаторы с удовлетворением отметили значимость этого правового акта, направленного на дальнейшее совершенствование существующего порядка законодательного процесса в Законодательной палате Олий Мажлиса, совершенствование процессуального механизма участия фракций политических партий и депутатских групп при рассмотрении законопроектов в нижней палате парламента. ➡ 2



Трудовой коллектив

ОАО «Кызылкумцемент»

поздравляет
народ Узбекистана
с праздником

Навруз!

Желаем всем
крепкого здоровья, благополучия
и осуществления мечты.
Пусть благодатной будет
весна нашей страны!



Коллектив
Шуртанского газохимического комплекса

искренне
поздравляет
многонациональный народ
Узбекистана
с праздником весны
и обновления —

Навруз!

Желает здоровья,
благополучия и счастья!



Коллектив
ассоциации
«УЗПАХТАСАНОАТ»

поздравляет народ Узбекистана
с весенним праздником

Навруз!

Желаем всем счастья, здоровья,
радости, благополучия
и процветания.

Управление капитального строительства МВД Республики Узбекистан

приглашает принять участие
в конкурсном отборе на разработку
проектно-сметной документации
на стадии «Рабочий проект»
по объектам:

1. «Строительство Ургутского РОВД
в Самаркандской области».
Ориентировочная стоимость проектных работ — 92,0 млн. сумов.
Срок проектирования — 2 месяца.
2. «Реконструкция Амударьинского
РОВД МВД РК».
Ориентировочная стоимость проектных работ — 77,0 млн. сумов.
Срок проектирования — 2 месяца.

По представленным лотам необходимо наличие у претендента лицензии на проектирование оборонных объектов. Проектирование будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Для участия в конкурсном отборе и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться в УКС МВД РУ по адресу:

г. Ташкент, ул. Шота Руставели
(бывш. Усмана Насыра),
1-й тупик, дом 9.

Телефоны:
231-44-01, 231-37-78.

Просим представить коммерческие предложения на конкурсный отбор в запечатанном виде. Вскрытие представленных печатанных коммерческих предложений будет производиться через 10 дней после опубликования объявления.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Д. РАУПОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 20.50 Подписано в 21.35